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Αριθμός 181 
Οι περί Ασφάλειας (Παιχνίδια) Κανονισμοί του 1997, οι οποίοι εκδόθηκαν από το 

Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει του άρθρου 6 εδάφια (1) και (2) του περί Ασφάλειας 
Καταναλωτικών Προϊόντων Νόμου 74(1) του 1994, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων, εγκρίθηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. 

Ο ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ ΝΟΜΟΣ 

74(1) του 1994. 

Συνοπτικός 
τίτλος. 

Ερμηνεία. 

Παράρτημα 
Πρώτο. 

Παράρτημα 
Δεύτερο. 

Παράρτημα 
Τρίτο. 

Κανονισμοί σύμφωνα με το άρθρο 6(1) και (2) 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται 

από τα εδάφια (1) και (2) του άρθρου 6 του περί Ασφάλειας Καταναλωτικών 
Προϊόντων Νόμου, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Ασφάλειας 
(Παιχνίδια) Κανονισμοί του 1997. 

2.—(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 
διαφορετικά—. 

"Βασικές απαιτήσεις ασφάλειας" σημαίνει τις απαιτήσεις ασφάλειας 
που αναφέρονται στο Πρώτο Παράρτημα

"βεβαίωση τύπου EC" σημαίνει βεβαίωση εκδοθείσα από εγκεκριμένο 
οργανισμό έπειτα από διαδικασία κατά την οποία ο οργανισμός αυτός δια
πιστώνει τη συμμόρφωση υποδείγματος του παιχνιδιού προς τις βασικές 
απαιτήσεις ασφάλειας· 

"Δημοκρατία" σημαίνει την Κυπριακή Δημοκρατία· 
"εγκεκριμένο υπόδειγμα" σημαίνει το υπόδειγμα του παιχνιδιού για το 

οποίο έχει διενεργηθεί έλεγχος τύπου EC και έχει εκδοθεί και ισχύει η σχε
τική βεβαίωση· 

"εγκεκριμένος οργανισμός" για μεν τους σκοπούς του Κανονισμού 9 
(εκτός από την παράγραφο (5) αυτού) σημαίνει οργανισμό που έχει εγκρι
θεί από τον Υπουργό δυνάμει του Κανονισμού 8 και για τους σκοπούς των 
υπόλοιπων Κανονισμών (περιλαμβανομένης και της πιο πάνω αναφερόμε
νης παραγράφου (5) του Κανονισμού 9) σημαίνει οργανισμό που έχει 
εγκριθεί από τον Υπουργό ή από κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
για παρόμοιους σκοπούς και του οποίου η έγκριση βρίσκεται σε ισχύ· 

"Νόμος" σημαίνει τον περί Ασφάλειας Καταναλωτικών Προϊόντων 
Νόμο του 1994, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται· 

"παιχνίδι" σημαίνει κάθε προϊόν ή υλικό που έχει σχεδιαστεί ή είναι 
προφανές ότι προορίζεται να χρησιμοποιηθεί στη δραστηριότητα του παι
χνιδιού από παιδιά ηλικίας μικρότερης των 14 ετών και δεν περιλαμβάνει 
τα προϊόντα που αναφέρονται στο Δεύτερο Παράρτημα· 

"σήμανση CE" σημαίνει τη σήμανση πιστότητας CE όπως αναφέρεται 
στον Κανονισμό 9 που αποτελείται από το ακρωνύμιο "CE", σύμφωνα με 
τη γραφική απεικόνιση της οποίας το υπόδειγμα παρατίθεται στο Τρίτο 
Παράρτημα· 



1949 Κ.Δ.Π. 181/97 

"σχετικό εθνικό πρότυπο" σημαίνει το κυπριακό πρότυπο που αποτελεί 
μεταγραφή εναρμονισμένου από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Τυποποίησης 
(CEN) προτύπου, του οποίου ο τίτλος και ο αριθμός αναφοράς δημοσιεύο
νται από τον Κυπριακό Οργανισμό Προτύπων και Ελέγχου Ποιότητας 
στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας

"Υπουργός" σημαίνει τον Υπουργό Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρι
σμού. 
(2) Οποιοιδήποτε άλλοι όροι περιέχονται στους παρόντες Κανονισμούς 

και δεν ερμηνεύονται άλλως πως έχουν την έννοια που αποδίδεται στους 
όρους αυτούς από το Νόμο. 

3.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (2) πιο κάτω, οι 
παρόντες Κανονισμοί τυγχάνουν εφαρμογής σε κάθε παιχνίδι από την 1η 
Μαρτίου 1998. 

(2) Οι Κανονισμοί 10 και 13 δεν τυγχάνουν εφαρμογής— 
(α) Στην περίπτωση κατά την οποία το πρόσωπο που διαθέτει το παιχνίδι 

εύλογα πιστεύει ότι αυτό δε θα χρησιμοποιηθεί στη Δημοκρατία
(β) για παιχνίδια τα οποία αποδεδειγμένα εισήχθηκαν στη Δημοκρατία 

πριν από την ημερομηνία δημοσίευσης των παρόντων Κανονισμών 
στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

4. Τα παιχνίδια στα οποία εφαρμόζονται οι παρόντες Κανονισμοί πρέπει 
να ικανοποιούν τις βασικές απαιτήσεις ασφάλειας. 

5.—(1) Κάθε παιχνίδι που φέρει τη σήμανση CE τεκμαίρεται μέχρι να απο
δειχθεί το αντίθετο ότι συμμορφώνεται με όλες τις διατάξεις των παρόντων 
Κανονισμών. 

(2) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (3), όταν το παιχνίδι 
καλύπτεται και από άλλες νομοθετικές ρυθμίσεις, επιπρόσθετα από τους 
Κανονισμούς αυτούς, οι οποίες προνοούν μεταξύ άλλων σήμανση "CE", η 
δυνάμει των παρόντων Κανονισμών σήμανση "CE" θα υποδηλώνει την πιστό
τητα του παιχνιδιού και προς τις διατάξεις των άλλων αυτών νομοθετικών 
ρυθμίσεων. 

(3) Εάν μία ή περισσότερες από τις νομοθετικές αυτές ρυθμίσεις επιτρέ
πουν στον κατασκευαστή να επιλέξει, κατά τη. διάρκεια μεταβατικής περιό
δου, εκείνες από τις ρυθμίσεις που θα εφαρμόζει, η σήμανση "CE" θα υποδη
λώνει την πιστότητα μόνο προς τις διατάξεις των νομοθετικών ρυθμίσεων 
που εφαρμόζει ο κατασκευαστής. 

6. Όλα τα παιχνίδια που διατίθενται στη Δημοκρατία και έχουν κατασκευ
αστεί σύμφωνα με τα σχετικά εθνικά πρότυπα, όταν αυτά τα πρότυπα αφο
ρούν όλα τα θέματα που καλύπτονται από τις βασικές απαιτήσεις ασφάλειας, 
τεκμαίρεται, μέχρι να αποδειχθεί το αντίθετο, ότι συνάδουν με τις βασικές 
απαιτήσεις ασφάλειας που αναφέρονται στον Κανονισμό 4. 

7. Κάθε παιχνίδι το οποίο διατίθεται στη Δημοκρατία και το οποίο δεν 
έχει κατασκευαστεί ή έχει κατασκευαστεί μόνο μερικώς σύμφωνα με τα σχε
τικά εθνικά πρότυπα ή για το οποίο δεν υπάρχουν τέτοια πρότυπα ή όπου τα 
σχετικά εθνικά πρότυπα σχετίζονται μόνο με μερικά από τα θέματα που καλύ
πτονται από τις βασικές απαιτήσεις ασφάλειας που εφαρμόζονται για το παι
χνίδι, τεκμαίρεται, μέχρι να αποδειχθεί το αντίθετο, ότι ικανοποιεί την απαί
τηση του Κανονισμού 4, εφόσον υπάρχει σε ισχύ βεβαίωση τύπου EC που 
εκδόθηκε για ένα υπόδειγμα του παιχνιδιού. 

Εφαρμογή. 

Βασικές 
απαιτήσεις 
ασφάλειας. 
Παιχνίδια 
που φέρουν 
τη σήμανση 
CE. 

Πιστότητα 
παιχνιδιών 
προς τα 
σχετικά 
εθνικά 
πρότυπα. 

Πιστότητα 
παιχνιδιών 
με 
εγκεκριμένο 
υπόδειγμα. 
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Εγκεκριμένοι 8.—(1) Εγκεκριμένος οργανισμός δύναται— 
οργανΐσμοι. ^ Ν α ε κ τ ε χ ε [ επιθεωρήσεις και ελέγχους και να εκδίδει βεβαιώσεις τύπου 

EC για υποδείγματα παιχν ιδ ιών 
(β) να ζητεί και άλλα δείγματα του συγκεκριμένου υποδείγματος· και 
(γ) να προβαίνει σε άλλες ενέργειες που απαιτούνται ή επιτρέπονται 

δυνάμει ή σε σχέση με τους παρόντες Κανονισμούς. 
(2) Κάθε έγκριση που παραχωρείται από τον Υπουργό για τους σκοπούς 

της παραγράφου (1) πιο πάνω, δυνατό να παραχωρείται για απεριόριστη ή 
για περιορισμένη χρονική περίοδο ή υπό όρους και ο Υπουργός δύναται ν α 
αποσύρει την έγκριση του, αν ο οργανισμός παύσει να συμμορφώνεται με 
οποιοδήποτε τέτοιο όρο. 

Βεβαίωση 9.—(1) Κάθε αίτηση που υποβάλλεται από τον κατασκευαστή ή τον εξου

τύπου EC. σιοδοτημένο αντιπρόσωπο του ή τον εισαγωγέα σε εγκεκριμένο οργανισμό για 
έκδοση βεβαίωσης τύπου EC σχετικά με ένα υπόδειγμα παιχνιδιού θα είναι 
γραπτή και θα περιλαμβάνει— 

(α) Περιγραφή του παιχνιδιού· 
(β) επωνυμία και διεύθυνση του κατασκευαστή ή του εξουσιοδοτημένου 

αντιπροσώπου του ή του εισαγωγέα καθώς και τον τόπο κατασκευής 
του παιχνιδιού· και 

(γ) λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με τη σχεδίαση και την κατασκευή, 
και θα συνοδεύεται από ένα υπόδειγμα του παιχνιδιού και το τέλος, αν απαι

τείται από τον εγκεκριμένο οργανισμό. 
(2) Σε αίτηση που υποβάλλεται σύμφωνα με την παράγραφο (1), ο εγκεκρι

μένος οργανισμός— 
(α) Εξετάζει την αίτηση και τα έγγραφα που υποβάλλει ο αιτητής και δια

πιστώνει κατά πόσο είναι εντάξει· 
(β) επαληθεύει ότι κάθε παιχνίδι που συμμορφώνεται με το υπόδειγμα δε 

θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια ή υγεία των χρηστών ή άλλων προσώ
πων, όταν χρησιμοποιείται για τους σκοπούς για τους οποίους προο
ρίζεται και κατά τον προβλεπόμενο τρόπο, λαμβανομένης υπόψη της 
συνήθους συμπεριφοράς των παιδιών και 

(γ) διενεργεί τους κατάλληλους ελέγχους και δοκιμές χρησιμοποιώντας τα 
σχετικά εθνικά πρότυπα, προκειμένου να επαληθεύσει ότι το υπό
δειγμα πληρεί τις βασικές απαιτήσεις ασφάλειας. 

(3) Όταν ο εγκεκριμένος οργανισμός, έπειτα από την εκτέλεση των καθηκό
ντων του σύμφωνα με την παράγραφο (2), έχει ικανοποιηθεί ότι το υπόδειγμα 
συμμορφώνεται με τις βασικές απαιτήσεις ασφάλειας, συντάσσει βεβαίωση 
τύπου EC η οποία κοινοποιείται στον αιτητή. Η βεβαίωση υπόκειται σε 
τέτοιους όρους ώστε να διασφαλίζεται ότι τα παιχνίδια τα οποία συνάδουν 
με το υπόδειγμα πληρούν τις βασικές απαιτήσεις ασφάλειας. 

(4) Η βεβαίωση αναφέρει τα πορίσματα του ελέγχου τύπου EC που διενερ
γήθηκε από τον εγκεκριμένο οργανισμό, υποδεικνύει οποιουσδήποτε όρους 
στους οποίους υπόκειται η βεβαίωση και συνοδεύεται από τις περιγραφές και 
τους σχεδιασμούς του παιχνιδιού. 

(5) Ο εγκεκριμένος οργανισμός, λαμβάνοντας όλα τα αναγκαία μέτρα για 
την τήρηση της εμπιστευτικότητας, διαβιβάζει στον Υπουργό και σε άλλους 
εγκεκριμένους οργανισμούς, ύστερα από σχετική αίτηση, αντίγραφο της 



1951 Κ.Δ.Π. 181/97 

βεβαίωσης, και έπειτα από αιτιολογημένη αίτηση, αντίγραφο του τεχνικού 
φακέλου και των πορισμάτων των ελέγχων και δοκιμών που έχουν πραγματο
ποιηθεί. 

(6) Όταν ο εγκεκριμένος οργανισμός, έπειτα από την εκτέλεση των καθηκό
ντων του σύμφωνα με την παράγραφο (2), αρνείται να χορηγήσει βεβαίωση 
τύπου EC για το υπόδειγμα παιχνιδιού που υποβλήθηκε ενημερώνει σχετικά 
τον αιτητή και τον Υπουργό γραπτώς, αναφέροντας τους λόγους της άρνησης 
του. 

(7) Το Τέταρτο Παράρτημα εφαρμόζεται αναφορικά με τις προϋποθέσεις 
που πρέπει να πληρούνται από τους εγκεκριμένους οργανισμούς ελέγχου. 

10.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων των παραγράφων (2) και (3) πιο 
κάτω, κανένα πρόσωπο δε διαθέτει οποιοδήποτε παιχνίδι για το οποίο οι 
παρόντες Κανονισμοί εφαρμόζονται, το οποίο δεν έχει επικολλημένη σ' αυτό 
ή στη συσκευασία του τη σήμανση CE, συνοδευόμενη από το όνομα ή την 
εμπορική επωνυμία ή το σήμα και τη διεύθυνση του κατασκευαστή, εφόσον 
αυτός είναι εγκατεστημένος στη Δημοκρατία ή του εξουσιοδοτημένου αντι
προσώπου του, εφόσον ο κατασκευαστής δεν είναι εγκατεστημένος στη Δημο
κρατία ή του εισαγωγέα, εφόσον κανένας από τους προαναφερθέντες δεν 
είναι εγκατεστημένος στη Δημοκρατία, κατά τρόπο ευδιάκριτο, ευανάγνωστο 
και ανεξίτηλο. Η εμπορική επωνυμία ή το σήμα μπορούν να επιτεθούν σε 
αντικατάσταση του ονόματος, μόνο αν παρέχουν τη δυνατότητα αναγνώρισης 
του κατασκευαστή, του εξουσιοδοτημένου αντιπροσώπου του ή του εισαγω
γέα του. 

(2) Κανένας κατασκευαστής ή εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπος του ή εισα
γωγέας δε διαθέτει παιχνίδι στο οποίο ή στη συσκευασία του οποίου είναι 
επικολλημένη η σήμανση CE, εκτός αν αυτός είναι βέβαιος ότι όλες οι διατά
ξεις των παρόντων Κανονισμών που σχετίζονται με το παιχνίδι πληρούνται 
και ότι— 

(α) Όταν το παιχνίδι έχει κατασκευαστεί σύμφωνα με τα σχετικά εθνικά 
πρότυπα που εφαρμόζονται γι' αυτό και αυτά τα πρότυπα σχετίζονται 
με όλα τα θέματα που καλύπτονται από τις βασικές απαιτήσεις ασφά
λειας, το παιχνίδι συνάδει με τα πρότυπα αυτά ή 

(β) όταν— 
(ϊ) το παιχνίδι δεν έχει κατασκευαστεί σύμφωνα με τα σχετικά 

εθνικά πρότυπα που εφαρμόζονται γι' αυτό· ή 
(ii) το παιχνίδι έχει κατασκευαστεί μόνο εν μέρει σύμφωνα με αυτά 

τα πρότυπα· ή 
(iii) δεν υπάρχουν τέτοια πρότυπα· ή 
(iv) τα σχετικά εθνικά πρότυπα σχετίζονται μόνο με μερικά από τα 

θέματα που καλύπτονται από τις βασικές απαιτήσεις ασφάλειας 
που εφαρμόζονται για το παιχνίδι, 

το παιχνίδι συνάδει με το υπόδειγμα για το οποίο έχει εκδοθεί βεβαί
ωση τύπου EC. 

(3) Για τα παιχνίδια μικρών διαστάσεων καθώς και για τα παιχνίδια που 
αποτελούνται από τμήματα μικρών διαστάσεων, οι ενδείξεις (περιλαμβανομέ
νης και της σήμανσης CE) που αναφέρονται στην παράγραφο (1) πιο πάνω 
μπορούν να τίθενται με τρόπο ευδιάκριτο, ευανάγνωστο και ανεξίτηλο— 

Παράρτημα 
Τέταρτο. 

Σήμανση CE 
και άλλες 
πληροφορίες 
που τίθενται 
πάνω στα 
παιχνίδια 
ήτα 
συνοδεύουν. 
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Παράρτημα 
Πέμπτο. 

Παράρτημα 
Έκτο. 

Απαίτηση 
παροχής 
πληροφοριών 
για παιχνίδια 
που φέρουν 
τη σήμανση CE. 

(α) Σε ετικέτα επικολλημένη στο παιχνίδι· 
(β) σε τυπωμένο συνοδευτικό έντυπο ή σημείωση· ή 
(γ) στο κουτί ή σε άλλη συσκευασία που περιέχει το παιχνίδι και άλλα 

παιχνίδια του ίδιου είδους, όταν το παιχνίδι δεν είναι ατομικά 
συσκευασμένο. 

(4) Στην περίπτωση που οι ενδείξεις (περιλαμβανομένης και της σήμαν
σης CE) που αναφέρονται στην παράγραφο (1) πιο πάνω δεν αναγράφονται 
πάνω στο παιγνίδι, πρέπει να επισύρεται η προσοχή του καταναλωτή στη σκο
πιμότητα φύλαξης των συνοδευτικών στοιχείων. 

(5) Οι ενδείξεις που αναφέρονται στην παράγραφο (1), εξαιρουμένης της 
σήμανσης CE, μπορούν να είναι συντετμημένες, εφόσον η σύντμηση αυτή 
καθιστά δυνατή την αναγνώριση του κατασκευαστή, του εξουσιοδοτημένου 
αντιπροσώπου του ή του εισαγωγέα. 

(6) Οι ενδείξεις δεν πρέπει να δίδονται υπό μορφή σήματος που δυνατό να 
παραπλανήσει οποιοδήποτε πρόσωπο αναφορικά με την ερμηνεία και απει
κόνιση της σήμανσης CE και οποιοδήποτε άλλο σήμα ή ένδειξη δύναται να 
επιτίθεται στο παιχνίδι, τη συσκευασία ή την ετικέτα, νοουμένου ότι δε μειώ
νει την ορατότητα και αναγνωσιμότητα της σήμανσης CE. 

(7) Τα παιχνίδια θα συνοδεύονται από τις κατάλληλες προειδοποιήσεις και 
ενδείξεις για τα προφυλακτικά μέτρα που πρέπει να λαμβάνονται κατά τη 
χρήση, όπως αναφέρονται στο Πέμπτο Παράρτημα. 

(8) Οι πληροφορίες που αναφέρονται στην παράγραφο (7) πιο πάνω πρέ
πει να δίδονται σε μία από τις επίσημες γλώσσες της Δημοκρατίας, ανάλογα 
με την περίπτωση. 

(9) Εξαιρουμένης της περίπτωσης παιχνιδιού που κατά την κρίση της Εντε
ταλμένης Υπηρεσίας δυνατό να θέσει σε κίνδυνο την ασφάλεια ή την υγεία 
οποιουδήποτε προσώπου, η Εντεταλμένη Υπηρεσία όταν έχει εύλογες υπο
ψίες ότι η σήμανση CE έχει επιτεθεί σε οποιοδήποτε παιχνίδι το οποίο δε 
συνάδει με τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών, δύναται να επιδώσει 
ειδοποίηση (ειδοποίηση συμμόρφωσης) στον κατασκευαστή του παιχνιδιού ή 
στον εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο του ή στον εισαγωγέα. Σ' αυτή την περί
πτωση τα άρθρα 7, 9 και 10 του Νόμου δε θα εφαρμόζονται, μέχρις ότου 
τέτοια ειδοποίηση επιδοθεί και το πρόσωπο στο οποίο έχει επιδοθεί έχει 
παραλείψει να συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις της. 

(10) Το Έκτο Παράρτημα εφαρμόζεται στην περίπτωση ειδοποίησης συμ
μόρφωσης. 

11.—(1) Ο κατασκευαστής παιχνιδιών, εφόσον αυτός είναι εγκατεστημένος 
στη Δημοκρατία ή όταν αυτός δεν είναι εγκατεστημένος στη Δημοκρατία ο 
εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπος του, εφόσον αυτός είναι εγκατεστημένος 
στη Δημοκρατία ή αν δεν έχει εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο εγκατεστημένο 
στη Δημοκρατία ο εισαγωγέας των παιχνιδιών, οφείλει να παρέχει στην Εντε
ταλμένη Υπηρεσία ή σε οποιοδήποτε λειτουργό της για έλεγχο τα ακόλουθα 
στοιχεία για τα παιχνίδια που διατίθενται στην αγορά και φέρουν τη σήμανση 
CE, η οποία υποδηλώνει μεταξύ άλλων ότι αυτά είναι σύμφωνα με τα σχετικά 
εθνικά πρότυπα στις περιπτώσεις που τα εθνικά αυτά πρότυπα σχετίζονται 
με όλα τα θέματα που καλύπτονται από τις βασικές απαιτήσεις ασφάλειας, 
όταν του ζητηθεί μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα— 
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(α) Περιγραφή των μέσων (όπως χρησιμοποίηση έκθεσης δοκιμών, τεχνι
κού δελτίου) με τα οποία ο κατασκευαστής εξασφαλίζει συμμόρφωση 
της παραγωγής με τα σχετικά εθνικά πρότυπα· 

(β) τη διεύθυνση των χώρων κατασκευής και αποθήκευσης των παιχνι

διών και 
(γ) λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με τη σχεδίαση και την κατασκευή. 

(2) Ο κατασκευαστής παιχνιδιών, εφόσον αυτός είναι εγκατεστημένος στη 
Δημοκρατία ή όταν αυτός δεν είναι εγκατεστημένος στη Δημοκρατία ο εξου

σιοδοτημένος αντιπρόσωπος του, εφόσον αυτός είναι εγκατεστημένος στη 
Δημοκρατία ή αν δεν έχει εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο εγκατεστημένο στη 
Δημοκρατία ο εισαγωγέας των παιχνιδιών, οφείλει να διαθέτει για έλεγχο 
στην Εντεταλμένη Υπηρεσία ή σε οποιοδήποτε λειτουργό της τα ακόλουθα 
στοιχεία για παιχνίδια που διατίθενται στην αγορά και δεν έχουν κατασκευα

στεί ή έχουν κατασκευαστεί μόνο εν μέρει σύμφωνα με τα σχετικά εθνικά πρό

τυπα ή για τα οποία δεν υπάρχουν τέτοια πρότυπα ή όπου τα σχετικά εθνικά 
πρότυπα σχετίζονται μόνο με μερικά από τα θέματα που καλύπτονται από τις 
βασικές απαιτήσεις ασφάλειας και τα οποία φέρουν τη σήμανση CE, η οποία 
υποδηλώνει μεταξύ άλλων συμμόρφωση του παιχνιδιού με το εγκεκριμένο 
υπόδειγμα, όταν του ζητηθεί μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα— 

(α) Λεπτομερή περιγραφή της κατασκευής· 
(β) περιγραφή των μέσων (όπως χρησιμοποίηση έκθεσης δοκιμών ή τεχνι

κού δελτίου) με τα οποία ο κατασκευαστής εξασφαλίζει την πιστότητα 
προς το εγκεκριμένο υπόδειγμα 

(γ) τη διεύθυνση των χώρων κατασκευής και αποθήκευσης των παιχνιδ ιών 
(δ) αντίγραφα των εγγράφων που ο κατασκευαστής ή ο εξουσιοδοτημένος 

αντιπρόσωπος του ή ο εισαγωγέας έχει υποβάλει σε εγκεκριμένο οργα

νισμό μαζί με αίτηση για βεβαίωση τύπου EC· και 
(ε) τη βεβαίωση τύπου EC ή αντίγραφο τέτοιας βεβαίωσης επικυρωμένο 

από τον εγκεκριμένο οργανισμό που την έχει εκδώσει ως πιστό αντί

γραφο. 
(3) Σε περίπτωση μη τήρησης των υποχρεώσεων που προβλέπονται στις 

παραγράφους (1) και (2) πιο πάνω, η Εντεταλμένη Υπηρεσία ή οποιοσδήποτε 
λειτουργός της μπορεί να απαιτήσει από τον κατασκευαστή, τον εξουσιοδοτη

μένο αντιπρόσωπο του ή τον εισαγωγέα, ανάλογα με την περίπτωση, να 
πραγματοποιήσει με δικές του δαπάνες, εντός εύλογης προθεσμίας, δοκιμή 
από εγκεκριμένο οργανισμό, για να επαληθεύσει την πιστότητα προς τα σχε

τικά εθνικά πρότυπα ή τις βασικές απαιτήσεις ασφάλειας. 

12. Πρόσωπο που διαθέτει παιχνίδια που δε φέρουν τη σήμανση CE οφεί Απαίτηση 
λει να παρέχει στην Εντεταλμένη Υπηρεσία ή σε οποιοδήποτε λειτουργό της, πληροφοριών 
όταν του ζητηθεί, μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα, όλες τις πληροφορίες για παιχνίδια 

/ , , , , - c - που δε 
που κατέχει σχετικά με την ημερομηνία κατά την οποία τα παιχνίδια είχαν φέρ0Χ)ντη 

διατεθεί για πρώτη φορά στην αγορά και τους λόγους για τους οποίους τα σήμανσηCE. 
παιχνίδια δε φέρουν τη σήμανση CE. 

13. Απαγορεύεται σε οποιοδήποτε πρόσωπο να διαθέτει οποιοδήποτε παι Απαγόρευση 
χνίδι για το οποίο η απαίτηση του Κανονισμού 4 δεν ικανοποιείται. διάθεσης. 
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ΠΡΩΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Κανονισμός 2(1) 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 
Ι. ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

1. Οι χρήστες παιχνιδιών καθώς και οι τρίτοι πρέπει να προστατεύονται 
από τους κινδύνους βλάβης της υγείας ή τραυματισμού, εφόσον τα παιχνίδια 
χρησιμοποιούνται σύμφωνα με τον προορισμό τους ή με άλλον εύλογα αναμε

νόμενο τρόπο, λαμβανομένης υπόψη της συνήθους συμπεριφοράς των παι

διών. Πρόκειται για κινδύνους οι οποίοι— 
(α) Οφείλονται στο σχεδιασμό, στην κατασκευή και στη σύνθεση του παι

χνιδιού· 
(β) είναι συνυφασμένοι με τη χρήση του παιχνιδιού και δεν μπορούν να 

εξαλειφθούν τελείως με τροποποίηση της κατασκευής και της σύνθε
σης του, χωρίς ταυτόχρονα να αλλοιώνεται η λειτουργία του ή να 
αφαιρούνται ουσιώδεις ιδιότητες του. 

2.—(α) Ο βαθμός κινδύνου, τον οποίο περικλείει η χρησιμοποίηση ενός 
παιχνιδιού, δεν πρέπει να είναι δυσανάλογος με την ικανότητα των χρηστών 
και, κατά περίπτωση, αυτών που τους επιβλέπουν να αντεπεξέλθουν σ' αυτόν. 
Αυτό ισχύει ιδίους για τα παιχνίδια τα οποία, λόγω της λειτουργίας, των δια
στάσεων και των χαρακτηριστικών τους, προορίζονται για παιδιά κάτω των 
36 μηνών. 

(β) Για την τήρηση του κανόνα αυτού θα πρέπει να προσδιορίζεται κατά 
περίπτωση ένα ελάχιστο όριο ηλικίας για όσους χρησιμοποιούν τα παιχνίδια 
ή/και η ανάγκη να εξασφαλίζεται ότι θα χρησιμοποιηθούν μόνο με επίβλεψη 
από ενήλικα. 

3. Οι ετικέτες που τοποθετούνται στα παιχνίδια ή/και στη συσκευασία τους 
καθώς και οι οδηγίες χρήσεως που τα συνοδεύουν πρέπει να εφιστούν την 
προσοχή των χρηστών ή αυτών που τους επιβλέπουν, με αποτελεσματικό και 
πλήρη τρόπο, στους κινδύνους που περικλείει η χρησιμοποίηση τους και 
στους τρόπους αποφυγής των κινδύνων αυτών. 
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II. ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
1. Φυσικές και μηχανικές ιδιότητες 
(α) Τα παιχνίδια και τα μέρη τους καθώς και, στην περίπτωση των συναρ

μολογημένων παιχνιδιών, τα στηρίγματα τους, πρέπει να έχουν την 
απαιτούμενη μηχανική αντοχή και, ενδεχομένως, την απαιτούμενη ευ
στάθεια, ώστε να αντέχουν στην καταπόνηση που συνεπάγεται η χρήση 
τους, χωρίς να θραύονται ή να παραμορφώνονται με κίνδυνο να προ
καλέσουν τραυματισμό. 

(β) Οι προσιτές ακμές, οι προεξοχές, τα σχοινιά, τα καλώδια και τα στη
ρίγματα των παιχνιδιών πρέπει να είναι σχεδιασμένα και κατασκευα
σμένα έτσι, ώστε να μειώνουν όσο το δυνατό τον κίνδυνο τραυματι
σμού από την επαφή με αυτά. 

(γ) Τα παιχνίδια πρέπει να είναι σχεδιασμένα και κατασκευασμένα με τέ
τοιο τρόπο, ώστε να μειώνονται στο ελάχιστο οι κίνδυνοι τραυματι
σμών που ενδέχεται να προκληθούν από την κίνηση ορισμένων μερών 
τους. 

(δ) Τα παιχνίδια που προορίζονται σαφώς για παιδιά κάτω των 36 μηνών 
καθώς και τα στοιχεία τους και τα μέρη τους που είναι δυνατό να απο
σπασθούν πρέπει να έχουν τέτοιες διαστάσεις, ώστε να είναι αδύνατη 
η κατάποση ή εισπνοή τους. 

(ε) Τα παιχνίδια και τα μέρη τους καθώς και η συσκευασία στην οποία πε
ριέχονται για τη λιανική πώληση τους δεν πρέπει να περικλείουν κανέ
ναν κίνδυνο στραγγαλισμού ή ασφυξίας, 

(στ) Τα παιχνίδια που προορίζονται να χρησιμοποιηθούν σε αβαθές νερό 
και είναι ικανά να φέρουν ή να μεταφέρουν το παιδί πάνω στο νερό 
πρέπει να είναι σχεδιασμένα και κατασκευασμένα, έτσι ώστε να μειώ
νονται όσο το δυνατό, λαμβάνοντας υπόψη την ενδεικνυόμενη χρήση 
των παιχνιδιών, οι κίνδυνοι απώλειας της πλευστότητας των παιχνι
διών και απώλειας της στήριξης που παρέχουν στο παιδί. 

(ζ) Τα παιχνίδια μέσα στα οποία μπορεί κανείς να εισέλθει και τα οποία 
ως εκ τούτου αποτελούν κλειστό χώρο για τους εισερχόμενους, πρέπει 
να διαθέτουν έξοδο που να μπορεί να ανοίγει εύκολα από το εσωτερι
κό όπως επίσης και ανοίγματα για ικανοποιητικό εξαερισμό. 

(η) Τα παιχνίδια που παρέχουν στους χρήστες τους τη δυνατότητα κίνη
σης πρέπει, στο μέτρο του δυνατού, να περιλαμβάνουν σύστημα πέδη
σης προσαρμοσμένο στον τύπο του παιχνιδιού και ανάλογο με την κι
νητική ενέργεια που αναπτύσσει το εν λόγω παιχνίδι. Το σύστημα αυτό 
πρέπει να μπορεί να χρησιμοποιείται εύκολα από το χρήστη, χωρίς 
κίνδυνο εκτίναξης ή τραυματισμού του ίδιου του χρήστη και τρίτων 
προσώπων. 

(θ) Η μορφή και η σύνθεση της κατασκευής των εκτοξευόμενων σωμάτων 
και η κινητική ενέργεια που μπορούν να αναπτύξουν κατά την εκτό
ξευση τους, από παιχνίδι σχεδιασμένο για το σκοπό αυτό, πρέπει να 
είναι τέτοια, ώστε ο κίνδυνος τραυματισμού του χρήστη του παιχνι
διού ή τρίτων προσώπων να μην είναι δυσανάλογος με τη φύση του 
παιχνιδιού. 

(ι) Τα παιχνίδια που περιλαμβάνουν θερμαντικά στοιχεία πρέπει να είναι 
κατασκευασμένα, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ότι
— η μέγιστη θερμοκρασία όλων των προσιτών επιφανειών δεν προ

καλεί εγκαύματα σε περίπτωση επαφής με αυτά· 
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— τα υγρά, οι ατμοί και τα αέρια που περιέχονται στα παιχνίδια δε 
φτάνουν σε θερμοκρασίες ή πιέσεις τέτοιες ώστε η διαρροή τους, 
εκτός αν αυτό είναι απαραίτητο για τη λειτουργία του παιχνιδιού, 
να μπορεί να προκαλέσει εγκαύματα ή άλλους τραυματισμούς. 

2. Ευφλεκτότητα 
(α) Τα παιχνίδια δεν πρέπει να αποτελούν επικίνδυνο εύφλεκτο στοιχείο 

στο περιβάλλον του παιδιού. Για το σκοπό αυτό πρέπει να αποτελού
νται από υλικά τα οποία

(i) δεν καίγονται, όταν εκτεθούν απευθείας σε φλόγα, σε σπινθήρα 
ή σε οποιαδήποτε ενδεχόμενη εστία πυρκαγιάς· ή 

(ii) δεν αναφλέγονται εύκολα (η φλόγα σβήνει μόλις απομακρυνθεί 
το αίτιο της ανάφλεξης)" ή 

(iii) εφόσον αναφλέγουν, καίγονται αργά και παρουσιάζουν χαμηλή 
ταχύτητα διάδοσης της φλόγας, οι δε αναθυμιάσεις από την 
καύση δεν πρέπει να προκαλούν βλάβες στην υγεία· ή 

(iv) ανεξάρτητα από τη χημική σύσταση του παιχνιδιού, έχουν υπο
στεί κατεργασία έτσι, ώστε να επιβραδύνεται η διαδικασία της 
καύσης του. 

Τα καύσιμα αυτά υλικά δεν πρέπει να συνιστούν κίνδυνο διάδοσης 
της φωτιάς στα άλλα υλικά που έχουν χρησιμοποιηθεί για το εν λόγω παι
χνίδι. 

(β) Τα παιχνίδια τα οποία, για λόγους σχετικούς με τη λειτουργία τους, 
περιέχουν επικίνδυνες ουσίες ή παρασκευάσματα και ιδίως υλικά και 
εξοπλισμό για χημικά πειράματα, συναρμολόγηση μοντέλων, χύτευση 
πλαστικών ή κεραμικών υλών, επισμάλτωση, φωτογραφία ή ανάλογες 
δραστηριότητες, δεν πρέπει να περιέχουν ουσίες ή παρασκευάσματα 
που να μπορούν να καταστούν εύφλεκτα, λόγω της εξάτμισης μη εύ
φλεκτων πτητικών συστατικών. 

(γ) Τα παιχνίδια δεν πρέπει να είναι εκρηκτικά ή να περιέχουν στοιχεία ή 
ουσίες που ενδέχεται να εκραγούν στην περίπτωση χρήσης ή μεταχείρι
σης, λαμβανομένης υπόψη της συνήθους συμπεριφοράς των παιδιών, 
θέτοντας έτσι σε κίνδυνο την ασφάλεια και υγεία των χρηστών ή τρί
των. Η παρούσα διάταξη δεν αφορά τα καψούλια για παιχνίδια στα 
οποία γίνεται αναφορά στο Δεύτερο Παράρτημα, σημείο 10. 

(δ) Τα παιχνίδια και ιδίως τα χημικά πιαχνίδια δεν πρέπει να περιέχουν 
καθαρές χημικές ενώσεις ή παρασκευάσματα τα οποία

(ΐ) όταν αναμειγνύονται, μπορεί να εκραγούν

— λόγω χημικής αντίδρασης ή θέρμανσης, 
— κατά την ανάμειξη με οξειδωτικές ουσίες

(ii) περιέχουν πτητικά συστατικά αναφλέξιμα στον αέρα και που 
ενδέχεται να σχηματίζουν εύφλεκτα ή εκρηκτικά μείγματα 
ατμών/αέρα. 

3. Χημικές ιδιότητες 
3.1 Τα παιχνίδια πρέπει να είναι σχεδιασμένα και κατασκευασμένα, έτσι 

ώστε, σε περίπτωση χρήσης ή μεταχείρισης σύμφωνα με τον προορισμό τους ή 
με άλλο προβλεπτό τρόπο, λαμβανομένης υπόψη της συνήθους συμπεριφοράς 
των παιδιών, να μην περικλείουν κίνδυνο βλάβης της υγείας ή τραυματισμού 
λόγω κατάποσης, εισπνοής ή επαφής με το δέρμα, τους βλεννογόνους ή τα μάτια. 
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Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να τηρούνται οι νενομισμένες ρυθμίσεις όσον 
αφορά ορισμένες κατηγορίες προϊόντων, καθώς και όσον αφορά την απαγό
ρευση, τον περιορισμό της χρήσης ή την επισήμανση ορισμένων επικίνδυνων 
ουσιών και παρασκευασμάτων. 

3.2. Ειδικότερα η βιοδιαθεσιμότητα, που οφείλεται στη χρησιμοποίηση των 
παιχνιδιών, δεν πρέπει, για την προστασία της υγείας των παιδιών, να υπερ
βαίνει, ως στόχο, ανά, ημέρα— 

0,2 μg για το αντιμόνιο, 
0,1 vg για το αρσενικό, 

25,0 μβ για το βάριο, 
0,6 [ig για το κάδμιο, 
0,3 μg για το χρώμιο, 
0,7 μg για το μόλυβδο, 
0,5 μ§ για τον υδράργυρο, 
5,0 μg για το σελήνιο. 

Με τον όρο βιοδιαθεσιμότητα των ουσιών αυτών νοείται η ποσότητα δια

λυτής ουσίας που έχει σημαντική τοξικολογική βαρύτητα. 
3.3. Τα παιχνίδια δεν πρέπει να περιέχουν επικίνδυνες ουσίες ή παρασκευ

άσματα σε ποσότητες που υπάρχει κίνδυνος να βλάψουν την υγεία των παι
διών που τα χρησιμοποιούν. Απαγορεύεται αυστηρά, σε κάθε περίπτωση, η 
ύπαρξη σε ένα παιχνίδι επικίνδυνων ουσιών ή παρασκευασμάτων, εάν προο
ρίζονται να χρησιμοποιηθούν αυτούσια κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού. 
Παρ' όλα αυτά, εάν ένας περιορισμένος αριθμός ουσιών ή παρασκευασμάτων 
είναι απαραίτητος για τη λειτουργία ορισμένων παιχνιδιών, ιδίως υλικά και 
εξοπλισμός για χημικά πειράματα, συναρμολόγηση μοντέλων, χύτευση πλα
στικών ή κεραμικών υλικών, επισμάλτωση, φωτογραφία ή ανάλογες δραστη
ριότητες, οι ουσίες αυτές γίνονται δεκτές, εφόσον τηρούν ένα ανώτατο όριο 
συγκέντρωσης το οποίο θα ορίζεται κατά καιρούς από τον Υπουργό με από
φαση του που θα δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

4. Ηλεκτρικές ιδιότητες 
(α) Τα ηλεκτρικά παιχνίδια δεν πρέπει να τροφοδοτούνται με ονομαστική 

τάση ανώτερη των 24 volts και κανένα μέρος του παιχνιδιού δεν πρέ
πει να υπερβαίνει τα 24 volts. 

(β) Τα μέρη των παιχνιδιών που βρίσκονται σε επαφή ή ενδέχεται να έρ
θουν σε επαφή με μία πηγή ηλεκτρικής ενέργειας ικανή να προκαλέσει 
ηλεκτροπληξία καθώς και τα καλώδια ή οι άλλου είδους αγωγοί, μέσω 
των οποίων μεταφέρεται ο ηλεκτρισμός στα εν λόγω μέρη, πρέπει να 
είναι καλά μονωμένα και μηχανικά προστατευμένα, ώστε να προλαμ
βάνεται ο κίνδυνος ηλεκτροπληξίας. 

(γ) Τα ηλεκτρικά παιχνίδια πρέπει να είναι σχεδιασμένα και κατασκευα
σμένα, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ότι οι μέγιστες θερμοκρασίες όλων 
των προσιτών εξωτερικών επιφανειών τους δεν προκαλούν εγκαύματα 
σε περίπτωση επαφής με αυτά. 

5. Υγιεινή 
Τα παιχνίδια πρέπει να είναι σχεδιασμένα και κατασκευασμένα, έτσι ώστε 

να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της υγιεινής και της καθαριότητας, για 
να αποφεύγονται οι κίνδυνοι μολύνσεων και μετάδοσης ασθενειών. 
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6. Ραδιενέργεια 
Τα παιχνίδια δεν πρέπει να περιέχουν ραδιενεργά στοιχεία ή ουσίες σε 

μορφές ή αναλογίες που είναι δυνατό να βλάψουν την υγεία ενός παιδιού. 

ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Κανονισμός 2(1) 

ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΠΟΥ ΔΕ ΘΕΩΡΟΥΝΤΑΙ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΝΝΟΙΑ 
ΤΩΝ ΠΑΡΟΝΤΩΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ 

1. Χριστουγεννιάτικα διακοσμητικά παιχνίδια. 
2. Ομοιώματα σε σμίκρυνση, κατασκευασμένα υπό κλίμακα με λεπτομέ

ρειες για ενήλικους συλλέκτες. 
3. Εξοπλισμοί που προορίζονται για να χρησιμοποιηθούν συλλογικά σε 

γήπεδα αθλοπαιδιών. 
4. Αθλητικοί εξοπλισμοί. 
5. Ναυτικοί εξοπλισμοί για χρήση σε βαθιά ύδατα. 
6. Διακοσμητικές κούκλες με τοπικές ενδυμασίες καθώς και άλλα παρό

μοια αντικείμενα για ενήλικους συλλέκτες. 
7. "Επαγγελματικά" παιχνίδια εγκατεστημένα σε δημόσιου χώρους (μεγά

λα καταστήματα, σταθμούς κτλ.). 
8. Παιχνίδιαγρίφοι συναρμολόγησης (Puzzles) με περισσότερα από 500 

κομμάτια ή χωρίς πρότυπο που προορίζονται για τους ειδικούς. 
9. Αεροβόλα όπλα. 

10. Πυροτεχνήματα στα οποία περιλαμβάνονται και τα καψούλια. 
11. Σφενδόνες και εκτοξευτές λίθων. 
12. Παιχνίδια εξακοντισμού μικρών βελών επί πίνακος. 
13. Ηλεκτρικοί φούρνοι, σίδερα σιδερώματος ή άλλα λειτουργικά προϊό

ντα που τροφοδοτούνται από τάση άνω των 24 volts. 
14. Προϊόντα που περιλαμβάνουν θερμαντικά στοιχεία προοριζόμενα να 

χρησιμοποιηθούν υπό την επίβλεψη ενηλίκου σε παιδαγωγικά πλαίσια. 
15. Οχήματα με κινητήρα καύσης. 
16. Παιχνίδια με ατμομηχανή. 
17. Ποδήλατα σχεδιασμένα για αθλητικούς σκοπούς ή για μετακινήσεις 

στο δημόσιο οδικό δίκτυο. 
18. Παιχνίδια video συνδεόμενα σε καθοδική οθόνη, τροφοδοτούμενα από 

ονομαστική τάση ανώτερη των 24 volts. 
19. Πιπίλες για βρέφη. 
20. Πιστές απομιμήσεις αληθινών πυροβόλων όπλων. 
21. Ψεύτικα κοσμήματα για παιδιά. 
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ΤΡΙΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Κανονισμός 2(1) 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ CE 
ΠΟΥ ΕΠΙΤΙΘΕΤΑΙ ΣΤΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ Ή ΠΟΥ ΤΑ ΣΥΝΟΔΕΥΕΙ 

Σε περίπτωση σμίκρυνσης ή μεγένθυσης της σήμανσης CE, διατηρού
νται οι αναλογίες που προκύπτουν από την παραπάνω βαθμολογημένη 
γραφική απεικόνιση. 
Τα στοιχεία της σήμανσης CE έχουν την ίδια ή σχεδόν την ίδια κατακό
ρυφη διάσταση που δεν μπορεί να είναι μικρότερη από 5 mm. 

ΤΕΤΑΡΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Κανονισμός 9(7) 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 
ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Οι οργανισμοί που ορίζονται από τον Υπουργό πρέπει να πληρούν τις 
ακόλουθες ελάχιστες προϋποθέσεις: 

1. Πρέπει να διαθέτουν το προσωπικό, τα μέσα και τον εξοπλισμό που εί
ναι απαραίτητα. 

2. Το προσωπικό πρέπει να διαθέτει άριστη τεχνική κατάρτιση και επαγ
γελματική ακεραιότητα. 

3. Όσον αφορά την εκτέλεση των δοκιμών, τη σύνταξη των εκθέσεων, την 
έκδοση των βεβαιώσεων και την πραγματοποίηση της επίβλεψης που προβλέ
πονται από τους παρόντες Κανονισμούς, τα στελέχη και το τεχνικό προσωπι
κό των εργαστηρίων πρέπει να είναι ανεξάρτητα από κάθε κύκλωμα, ομάδα ή 
πρόσωπα που έχουν συμφέρον, άμεσα, από το συγκεκριμένο παιχνίδι. 

4. Το προσωπικό τους πρέπει να τηρεί το επαγγελματικό απόρρητο. 
5. Πρέπει να είναι ασφαλισμένοι για αστική ευθύνη,εκτός αν η ευθύνη, αυ

τή καλύπτεται από το κράτος βάσει της εθνικής νομοθεσίας. 
Οι προϋποθέσεις που αναφέρονται στα σημεία 1 και 2 ελέγχονται περιοδι

κά από την Εντεταλμένη Υπηρεσία. 
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ΠΕΜΠΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Κανονισμός 10(7) 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΦΥΑΑΞΕΙΣ 
ΚΑΤΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 

Τα παιχνίδια πρέπει να συνοδεύονται από ευανάγνωστες ενδείξεις, κατάλ

ληλες για να μειώσουν τους κινδύνους που παρουσιάζει η χρήση τους, όπως 
καθορίζονται στις βασικές απαιτήσεις και συγκεκριμένα— 

1. Παιχνίδια που δεν προορίζονται για παιδιά ηλικίας μικρότερης των 36 
μηνών 

Τα παιχνίδια που είναι δυνατό να είναι επικίνδυνα για παιδιά ηλικίας μι
κρότερης των 36 μηνών φέρουν προειδοποίηση του τύπου "για παιδιά μεγα
λύτερα των 36 μηνών" ή "για παιδιά μεγαλύτερα των 3 ετών", που συμπληρώ
νεται από σύντομη ένδειξη, η οποία μπορεί επίσης να εμφαίνεται στις οδηγίες 
χρήσης, των ειδικών κινδύνων που αιτιολογούν αυτόν τον αποκλεισμό. 

Η διάταξη αυτή δεν εφαρμόζεται στα παιχνίδια που, λόγω της λειτουργίας 
τους, των διαστάσεων τους, των χαρακτηριστικών τους, των ιδιοτήτων τους ή 
άλλων προφανών στοιχείων τους, είναι φανερό ότι δεν μπορούν να προορί
ζονται για παιδιά μικρότερα των 36 μηνών. 

2. Τσουλήθρες, κρεμαστές κούνιες, κρίκοι, τραπέζια ακροβατών, σχοινιά 
και ανάλογα παιχνίδια που στήνονται σε εγκάρσια δοκό 

Τα παιχνίδια αυτά συνοδεύονται από οδηγίες που εφιστούν την προσοχή 
στην ανάγκη πραγματοποίησης περιοδικών συντηρήσεων και ελέγχων των πιο 
σημαντικών τμημάτων τους (αναρτήσεις, συνδέσεις, στερέωση στο έδαφος, 
κτλ.) και που διευκρινίζουν ότι σε περίπτωση παράλειψης των ελέγχων αυ
τών, το παιχνίδι είναι δυνατό να παρουσιάσει κινδύνους πτώσης ή ανατρο
πής. 

Πρέπει επίσης να δίνονται οδηγίες σχετικά με το σωστό τρόπο συναρμολή
γησης των παιχνιδιών αυτών, υποδεικνύοντας τα τμήματα που είναι δυνατό 
να παρουσιάσουν κινδύνους εάν η συναρμολόγηση δεν γίνει σωστά. 

3. Λειτουργικά παιχνίδια 
Λειτουργικά θεωρούνται τα παιχνίδια που πληρούν τις ίδιες λειτουργίες 

με ορισμένες συσκευές ή εγκαταστάσεις που προορίζονται για τους ενήλικες 
και τα οποία παιχνίδια είναι συχνά ομοιώματα των συσκευών ή εκγαταστάσε
ων σε σμίκρυνση. 

Τα λειτουργικά παιχνίδια ή η συσκευασία τους πρέπει να φέρουν την ένδει
ξη: "Προσοχή! Να χρησιμοποιείται υπό την επιτήρηση ενηλίκων". 

Τα παιχνίδια αυτά πρέπει να συνοδεύονται, εξάλλου, από οδηγίες χρήσης 
που αναφέρουν τους τρόπους λειτουργίας, καθώς και τις προφυλάξεις που 
πρέπει να λαμβάνει ο χρήστης τους με την ένδειξη ότι, σε περίπτωση που πα
ραλείπεται η τήρηση αυτών των προφυλάξεων ο χρήστης εκτίθεται στους κιν
δύνους που ενέχει η συσκευή ή το προϊόν των οποίων το παιχνίδι αποτελεί 
ομοίωμα υπό σμίκρυνση ή απομίμηση, οι οποίοι πρέπει να προσδιορίζονται. 
Αναγράφεται, επίσης, η ένδειξη ότι το παιχνίδι πρέπει να φυλάσσεται μακριά 
από τα πολύ μικρά παιδιά. 
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4. Παιχνίδια που περιέχουν εγγενείς επικίνδυνες ουσίες ή παρασκευάσματα
χημικά παιχνίδια 

(α) Χωρίς επηρεασμό της εφαρμογής οποιωνδήποτε άλλων νομοθετικών 
διατάξεων, σχετικά με την ταξινόμηση, τη συσκευασία και την επισή
μανση των επικίνδυνων ουσιών και παρασκευασμάτων, πρέπει στις 
οδηγίες χρήσης των παιχνιδιών, που περιέχουν εγγενείς επικίνδυνες 
ουσίες ή παρασκευάσματα, να αναγράφεται ότι οι ουσίες αυτές είναι 
επικίνδυνες καθώς και να σημειώνονται οι προφυλάξεις που πρέπει να 
λαμβάνονται από τους χρήστες, προκειμένου να αποφευχθούν οι σχε
τικοί κίνδυνοι που πρέπει να καθορίζονται με ακριβή τρόπο ανάλογα 
με τον τύπο του παιχνιδιού. Πρέπει επίσης να αναγράφονται οι πρώ
τες βοήθειες που πρέπει να παρέχονται σε περίπτωση σοβαρών ατυχη
μάτων που οφείλονται στη χρησιμοποίηση αυτού του τύπου παιχνι
διών, καθώς και ότι τα παιχνίδια αυτά πρέπει να φυλάσσονται μακριά 
από τα πολύ μικρά παιδιά, 

(β) Εκτός από τις ενδείξεις που αναφέρονται στο σημείο (α), τα χημικά 
παιχνίδια φέρουν στη συσκευασία και την ένδειξη: "Προσοχή: Απο
κλειστικά για παιδιά μεγαλύτερα των ετών('). Να χρησιμοποιού
νται υπό την επιτήρηση ενηλίκων". 

Χημικά παιχνίδια θεωρούνται κυρίως οι σειρές εγκυτιωμένων χημικών 
προϊόντων για πειράματα, τα κουτιά για την έγκλειση αντικειμένων 
μέσα σε πλαστική ύλη, οι μικρογραφίες εργαστηρίων κεραμικής, επι
σμάλτωσης, φωτογραφίας και παρόμοια παιχνίδια. 

5. Σανίδες με ροδάκια (Skate boards) και πατίνια για παιδιά (Roller Skates) 
Τα προϊόντα αυτά, αν παρουσιάζονται στην αγορά ως παιχνίδια, πρέπει 

να φέρουν την ένδειξη: "Προσοχή! Να χρησιμοποιείται με εξοπλισμό προστα
σίας". 

Οι οδηγίες πρέπει να υπενθυμίζουν ότι η χρήση του παιχνιδιού πρέπει να 
γίνεται με σύνεση, γιατί απαιτείται μεγάλη επιδεξιότητα, ώστε να αποφεύγο
νται ατυχήματα του χρήστη καθώς και τρίτων ατόμων που οφείλονται σε 
πτώσεις ή συγκρούσεις. Αναγράφονται, επίσης, ενδείξεις όσον αφορά τον 
προτεινόμενο εξοπλισμό προστασίας (κράνη, γάντια, επιγονατίδες, επιδέσεις 
αγκώνος κτλ.). 

6. Παιχνίδια που προορίζονται να χρησιμοποιηθούν στο νερό 
Τα παιχνίδια που προορίζονται να χρησιμοποιηθούν στο νερό και ορίζο

νται στο Πρώτο Παράρτημα, Μέρος Π, παράγραφος 1(στ) πρέπει να φέρουν 
την ένδειξη: "Προσοχή! Να χρησιμοποιείται μόνο σε αβαθές νερό υπό την επι
τήρηση ενηλίκων". 

(') Η ηλικία καθορίζεται από τον κατασκευαστή. 
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ΕΚΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Κανονισμός 10(10) 

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 
1. Η ειδοποίηση συμμόρφωσης

(α) Περιγράφει λεπτομερώς το παιχνίδι στο οποίο αναφέρεται η ειδοποίηση 
(β) αναφέρει ότι η Εντεταλμένη Υπηρεσία υποπτεύεται ότι η επίθεση της 

σήμανσης CE στο παιχνίδι αποτελεί παράβαση διάταξης ή διατάξεων 
των Κανονισμών και τους λόγους της υποψίας αυτής· 

(γ) καθορίζει τη διάταξη, ή τις διατάξεις που αναφέρονται στην παράγρα

φο (β) πιο πάνω· 
(δ) απαιτεί από το πρόσωπο αυτό

(i) να διασφαλίσει ότι κάθε παιχνίδι που αναφέρεται στην ειδο
ποίηση συμμορφώνεται σε ό,τι αφορά τις διατάξεις σχετικά με 
τη σήμανση CE και να τερματίσει την παράβαση μέσα σε χρονι
κό διάστημα που καθορίζεται στην ειδοποίηση· ή 

(ii) να παράσχει αποδεικτικά στοιχεία μέσα στο πιο πάνω χρονικό 
διάστημα κατά τρόπο, ώστε η Εντεταλμένη Υπηρεσία να πει
σθεί ότι όλες οι διατάξεις των παρόντων Κανονισμών τηρού
νται και 

(ε) προειδοποιεί το πρόσωπο αυτό ότι, εάν η μη συμμόρφωση συνεχιστεί ή 
εάν δεν έχουν παρασχεθεί ικανοποιητικά αποδεικτικά στοιχεία σύμφω
να με την παράγραφο δ(ϋ) πιο πάνω μέσα στη χρονική περίοδο που 
καθορίζεται στην ειδοποίηση, δυνατό να ληφθούν περαιτέρω μέτρα 
σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς για το υπό αναφορά παιχνί
δι ή οποιοδήποτε παιχνίδι του ίδιου τύπου που διατίθεται από το πρό
σωπο αυτό. 

2. Η ειδοποίηση μπορεί να περιλαμβάνει οδηγίες για μέτρα που δυνατό να 
ληφθούν από εκείνο το πρόσωπο, για να διασφαλιστεί η συμμόρφωση του 
παιχνιδιού με τις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών. 


